

全面改薄办好教育

市开发区大力实施“全面改薄”与“精准扶贫”工作有效衔接,始终坚定“越穷越要办教育、办好教育为人民”的工作理念,办学条件明显改善,教育水平显著提升。

三年来,教育累计投入12.5亿元。“全面改薄”规划投资2.01亿元,目前已累计投资3.4亿元,建设校舍项目28个、建筑面积13.85万平方米,完成规划建筑面积的174%。其中规划改造校舍项目26个,建筑面积79767平方米;操场改造项目27个,建筑面积16.73万平方米,已建成操场17个、建筑面积12.67万平方米,完成规划建筑面积的76%,教育装备累计投入7735万元,超额完成了教育装备规划任务,辖区内基本实现义务教育均衡发展目标。

“一揽子”规划 改善基础设施建设

市开发区按照“缺什么、补什么”原则,对全区中小学校全面核查,一校一策、对标补短、精准发力,制定改薄五年规划。

覆盖贫困,聚焦薄弱。在脱贫攻坚进行过程中,3个街道办事处及边远地方9所义务教育薄弱学校,全部纳入规划实施范围,充分体现了精准扶贫、精准扶弱的基本原则。

资金落实,项目落地。项目规划总投资投入2亿多元,已投入1.86亿元,在城区及3个街道办事处新建学校9所,解决城镇“大班额”问题。在街道中小学,重点围绕寄宿制学校建设,改善学生吃、住等基本条件。目前,已全面解决了“四无”问题(无厕所、无食堂、无床位、无饮水),寄宿学生床位1人1张全覆盖。在村小学、教学点,重点配齐设备设施、修缮校舍,保障基本教学需求。

开展教师能力培训,提升薄弱学校教学质量。通过公开招考、直接考核聘用等,补充薄弱学校教师,大力提升教育教学质量,促进教育均衡发展。全区积极开展区域研修、校本培训等,着力提升教师的教学水平和能力。选派音乐、英语、语文等教师到村小学“巡回走教”,破解村小教师“一人包班”困局。按照越边远、越艰苦、标准越高的原则,每月发放农村教师生活补助,实施建设乡村教师周转宿舍,让农村教师安居乐教,潜心育人。

办好特色学校 促进教育优质发展

教育是最大的民生工程、德政工程,是脱贫摘帽、阻断贫困代际传递的最有效手段,关系着千万个家庭的希望和未来。市开发区在“全面改薄”的基础上,以主动作为、奋发进取的精神,下足“绣花”功夫,全力以赴办好特色学校,提升校园文化,促进教育质量优质发展。

助力内涵发展,强化特色办学。目前,在12个学校实施“一校一品”、“一校一文化”。打造了菏泽市实验中学“朴实清雅”、佃户屯中学“合学教育”等一批典型学校文化。各学校本着“一校一特色、一校一品牌”的思考,全区学校因地、因材施教,走内涵发展道路,逐步形成了一批特色学校。

强化投入力度,实施“全面改薄”优先向贫困区域、贫困村倾斜。在96个贫困村实施改薄项目13个,新建校舍5.6万平方米,采购设备3000多万元,极大改善了办学条件。以贫困学生为重点,建立全覆盖资助体系。实施“朝阳工程、雨露计划”等,支持有条件的贫困家庭培养1名大学生或中(高)职生。3年来,筹资600余万元,资助贫困学生500多名,全区无一名适龄儿童学生因贫困辍学或未上学。2014年至2017年,贫困家庭初中毕业生普职高升学率从70%上升到92%。

记者 黄敬峰 通讯员 刘光红

棚改托起安居梦

11月23日,市开发区赵水洼片区旧城改造项目正在紧锣密鼓推进中,记者来到位于丹阳高架桥北的赵水洼社区看到,数百名居民正在排队领取房屋征收评估报告。

“可算等到开发了,过几年就能住上新楼房了,很高兴,非常支持政府工作。”赵水洼社区居民杨亭亭告诉记者。

市开发区丹阳街道办事处赵水洼社区支部书记杨西忠向记者介绍,此次棚改加大奖励激励措施,设置现金奖励环节,对按期签订补偿协议并搬迁的给予现金奖励,补偿方式更加体现合法、合理、合情,产权调换房屋价格更加优惠,确保通过棚改让利于群众,让群众得到更多实惠。

随后,记者来到赵水洼社区,随处可见群众搬家的忙碌景象。随着市开发区城市化进程的加快,如今的赵水洼片区被高楼大厦环绕,实施旧城改造,居民期盼已久,大家搬得很起劲。

据了解,赵水洼片区征收范围是丹阳路以北,京九铁路以东,陶然美地、交通家园以西,八一路以南(以规划部门划定的征收范围红线为准),征收范围共有居民935户,各类房屋建筑面积约26.2万平方米。

今年以来,随着市开发区棚户区改造工作的不断开展,共实施棚户区改造片区15个,累计实施棚改居民26300户,拆迁建筑面积458万平方米,征收土地12697亩,其中,腾空道路、学校、公园、广场等基础配套设施5096.4亩。通过实施棚户区改造,打通桂陵路、八一路、永昌路等20余条断头路,腾空16所学校建设用地,6处广场、公园、绿地等公共设施用地。

记者 黄敬峰

保健食品虚假宣传整治在行动

本报讯(记者 黄敬峰)近日,市开发区食品安全办公室联合区公安局、商务局、新闻中心等部门开展专项整治活动,严厉打击当前食品、保健食品市场存在的违规营销宣传产品功效、误导和欺骗消费者等违法行为。

专项整治活动分检查整改、验收总结、督导抽查三个阶段进行,要求各成员单位提高认识,加强组织领导,制定切实可行的整治措施,确保整治工作取得实效;要加强宣传,提高消费者对食品、保健食品的辨识和认知能力,指导消费者科学选购;要确保投诉举报渠道畅通,依法处理消费纠纷,及时依法调查处理。力争通过此次专项行动进一步净化规范食品、保健食品市场秩序,提升人民群众安全感和满意度。

据了解,该活动将持续开展至2018年6月,主要治理未经许可生产、经营、进口食品和保健食品;食品和保健食品标签虚假标识声称行为;利用网络、会议营销、电视购物、直销、电话营销等方式违法营销宣传;未经审查发布保健食品广告以及发布虚假违法食品、保健食品广告行为;其他涉及食品、保健食品欺诈和虚假宣传等违法违规问题。



朱红雨:身残志坚闯出新天地

在市开发区佃户屯街道办事处朱大庙社区,一个名叫朱红雨的妇女,自幼因病导致腿脚残疾,走路困难,让人意想不到的,她却带领着当地一批贫困户干起了服装加工,通过服装加工走上了脱贫致富的小康路。

在朱大庙社区妇女心中,朱红雨既是带头人,又是服装加工技术的指导者和传播者。

朱红雨1岁多时,不幸患上了小儿麻痹症,这不仅让她失去了对青春美梦的憧憬,也给她留下了永久的病症。

初中毕业后,16岁的朱红雨不再读书,原因很简单,疾病已让父母花光了家里全部积蓄。放弃学业的她来到市里三角花园姐妹服装裁剪学校拜师学起了缝纫。起初,左右手不熟练,经常被缝纫机扎得满手流血,可朱红雨没有放

弃,在学习做衣服时,比别的学徒更用心更努力。

一年以后,朱红雨的缝纫技巧在十几名师姐妹中脱颖而出,还收到裁缝师常志远的器重,常志远让她为一般学员指导技术。毕业后,朱红雨自己开了一家服装店。经过十多年的虚心学习,苦心经营,朱红雨不仅在服装技艺方面取得显著进步,而且自己的事业也越做越强。

2016年,37岁的朱红雨开始在家创业。为响应党的号召,在当地政府的帮助下,朱红雨租赁了朱大庙社区550平方米的扶贫车间,在丈夫的全力支持下,朱红雨干起了服装加工。一年来,共接下了20多个订单,每月都忙得不可开交,年收入近10万元。

随着服装厂的成立,朱红雨组织带动了一批有丰富服装加工经验的贫困

妇女、残疾人从事服装加工生产。

“现在,扶贫车间招收了2名残疾人,8名贫困户,我想着,自己宁可少挣点,也要招收更多的贫困户和残疾人进车间,团结起来,相互支持,共同致富奔小康。”朱红雨说道。这正是朱红雨心地善良、富有爱心的体现。以百姓为中心,让她能够带领大家一块创业致富。

“加工一件服装,一般加工费10元左右,每月可加工8000余件。”朱红雨说,“除去人工费、水电费等开支外,服装车间净利润6000多元,熟练工每个月能挣3000多元,一般能手每个月收入也都在1200元以上,旺季时收入更多。”

如今,已经有了19年奋斗创业历史的朱红雨,开始打造自己的服装品牌。“我们现在的加工点很出名,很多

都是外贸订单,要求严格,做工精细,我们加工的每件服装都能通过厂家的验收。”朱红雨自豪地说。

这些成绩,得益于朱红雨的坚持,而这种坚持也给她带来更多的荣誉。2016年3月荣获区级服装加工“大姐工坊”示范点;2017年5月荣获省级贫困社区服装加工巾帼脱贫示范点。

朱红雨很喜欢霍金说的“我的手还能活动,我的大脑还能思维;我有终身追求的理想,我有爱和爱我的亲人朋友;对了,我还有一颗感恩的心”。

或许,正是因为有这种激励,朱红雨的创业故事才会如此精彩。或许也只有这种精彩,才能体现出一个身残志坚的妇女坚守着中国创业梦的理想。

记者 黄敬峰 通讯员 刘光红

克报信誉 权威发布

公告声明

联系电话:5969516

公告

山东许航光伏新能源有限公司行政专用章、财务专用章、合同专用章、法人代表人名章(许家祥)自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。

图说
我们的
价值观

勤劳

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
法治
公正